

Informează-te doar din surse verificate și sigure!

C**VID-19**

**UNIUNEA EUROPEANĂ: DOCUMENTUL CARE
ECHIVALEAZĂ CERTIFICATELE PRIVIND COVID-19
ELIBERATE DE REPUBLICA MOLDOVA CU
CERTIFICATELE ELIBERATE ÎN UNIUNEA EUROPEANĂ.**





UNIUNEA EUROPEANĂ: DOCUMENTUL CARE ECHIVALEAZĂ CERTIFICATELE PRIVIND COVID-19 ELIBERATE DE REPUBLICA MOLDOVA CU CERTIFICATELE ELIBERATE ÎN UNIUNEA EUROPEANĂ.

Acest material apare în cadrul Proiectului "Asigurarea informării corecte și combaterea dezinformării în pandemia COVID-19", implementat de Centrul pentru Politici și Analize în Sănătate (Centrul PAS) cu suportul financiar al Fundației Soros-Moldova/Departamentul Sănătate Publică. Informațiile prezentate în acest material nu sunt împărtășite neapărat de Fundația Soros-Moldova.

Uniunea Europeană: Documentul care echivalează certificatele privind COVID-19 eliberate de Republica Moldova cu certificatele eliberate în Uniunea Europeană.

La **15 noiembrie 2021 Comisia Europeană a adoptat Decizia** de stabilire, în scopul de a facilita exercitarea dreptului la liberă circulație pe teritoriul Uniunii, a **echivalenței certificatelor privind COVID-19 eliberate de Republica Moldova cu certificatele eliberate în conformitate cu Regulamentul (UE) 2021/953 al Parlamentului European și al Consiliului¹**, care prevede următoarele:

Articolul 1

Certificatele de vaccinare, testare și vindecare de COVID-19 eliberate de Republica Moldova în conformitate cu sistemul „Registrul de evidență a vaccinării împotriva COVID-19 (SIA RVC-19)” sunt considerate, în scopul de a facilita exercitarea dreptului la liberă circulație în cadrul Uniunii, ca fiind echivalente cu cele eliberate în conformitate cu Regulamentul (UE) 2021/953.

Articolul 2

Se dispune conectarea Republicii Moldova la cadrul de încredere pentru certificatul digital al UE privind COVID instituit prin Regulamentul (UE) 2021/953.

Articolul 3

Prezenta decizie intră în vigoare la data publicării în *Jurnalul Oficial al Uniunii Europene*.

Prezenta decizie a fost publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene la data de 16.11.2021, L 405/23.

La adoptarea acestei Decizii Comisia Europeană a ținut cont de următoarele:

- Regulamentul (UE) 2021/953 permite acceptarea certificatelor privind COVID-19 eliberate de țări terțe cetățenilor Uniunii și membrilor familiilor acestora, în cazul în care Comisia constată că respectivele certificate privind COVID-19 sunt eliberate în conformitate cu standarde care sunt considerate echivalente cu cele instituite în temeiul regulamentului menționat. Totodată, în conformitate cu Regulamentul (UE) 2021/954 al Parlamentului European și al Consiliului², statele membre trebuie să aplice normele prevăzute în Regulamentul (UE) 2021/953 resortisanților țărilor terțe care nu intră sub incidența regulamentului menționat, dar care se află în situație de ședere legală sau care își au reședința legală pe teritoriul lor și care au dreptul de a călători în alte state membre în conformitate

¹ Regulamentul (UE) 2021/953 al Parlamentului European și al Consiliului din 14 iunie 2021 privind cadrul pentru eliberarea, verificarea și acceptarea certificatelor interoperabile de vaccinare, testare și vindecare de COVID-19 (certificatul digital al UE privind COVID) pentru a facilita libera circulație pe durata pandemiei de COVID-19 (1) [JO L 211, 15.6.2021, p. 1](#).

² Regulamentul (UE) 2021/954 al Parlamentului European și al Consiliului din 14 iunie 2021 privind cadrul pentru eliberarea, verificarea și acceptarea certificatelor interoperabile de vaccinare, testare și vindecare de COVID-19 (certificatul digital al UE privind COVID) referitor la resortisanții țărilor terțe aflați în situație de ședere legală sau care au reședință legală pe teritoriul statelor membre, pe durata pandemiei de COVID-19 ([JO L 211, 15.6.2021, p. 24](#)).

cu dreptul Uniunii. Prin urmare, orice constatare privind echivalența prevăzută în prezenta decizie ar trebui să se aplice certificatelor de vaccinare, testare și vindecare de COVID-19 eliberate de Republica Moldova cetățenilor Uniunii și membrilor familiilor acestora. În mod similar, pe baza Regulamentului (UE) 2021/954, astfel de constatări privind echivalența ar trebui să se aplice, de asemenea, certificatelor de vaccinare, testare și vindecare de COVID-19 eliberate de Republica Moldova resortisanților țărilor terțe care se află în situație de ședere legală sau care își au reședința legală pe teritoriul statelor membre, în condițiile prevăzute în regulamentul menționat.

- La 14 septembrie 2021, Republica Moldova a furnizat Comisiei informații detaliate cu privire la eliberarea de certificate interoperabile de vaccinare, testare și vindecare de COVID-19 în cadrul sistemului denumit „Registrul de evidență a vaccinării împotriva COVID-19 (SIA RVC-19)”. Republica Moldova a informat Comisia că, în opinia sa, certificatele sale privind COVID-19 sunt eliberate în conformitate cu un standard și cu un sistem tehnologic care sunt interoperabile cu cadrul de încredere instituit prin Regulamentul (UE) 2021/953 și care permit verificarea autenticității, a valabilității și a integrității certificatelor. În acest sens, Republica Moldova a informat Comisia că certificatele privind COVID-19 eliberate de Republica Moldova în conformitate cu sistemul „Registrul de evidență a vaccinării împotriva COVID-19 (SIA RVC-19)” conțin datele prevăzute în anexa la Regulamentul (UE) 2021/953.
- De asemenea, Republica Moldova a informat Comisia că acceptă certificatele de vaccinare, testare și vindecare eliberate de statele membre și țările SEE în conformitate cu Regulamentul (UE) 2021/953.
- La 26 octombrie 2021, în urma unei cereri din partea Republicii Moldova, Comisia a efectuat teste tehnice care au demonstrat că certificatele de vaccinare, testare și vindecare de COVID-19 sunt eliberate de Republica Moldova în conformitate cu un sistem, denumit „Registrul de evidență a vaccinării împotriva COVID-19 (SIA RVC-19)”, care este interoperabil cu cadrul de încredere instituit prin Regulamentul (UE) 2021/953 și care permite verificarea autenticității, a valabilității și a integrității certificatelor. Comisia a confirmat, de asemenea, că certificatele de vaccinare, testare și vindecare de COVID-19 eliberate de Republica Moldova în conformitate cu sistemul „Registrul de evidență a vaccinării împotriva COVID-19 (SIA RVC-19)” conțin datele necesare.
- În plus, Republica Moldova a informat Comisia că eliberează certificate de vaccinare interoperabile pentru vaccinurile împotriva COVID-19. În prezent, printre aceste vaccinuri se numără Comirnaty, Vaxzevria, COVID-19 Vaccine Janssen, Spikevax, BBIBP-CorV, CoronaVac și Sputnik V.
- De asemenea, Republica Moldova a informat Comisia că eliberează certificate de testare interoperabile pentru testele de amplificare a acidului nucleic și pentru testele antigenice rapide enumerate în lista comună și actualizată a testelor antigenice rapide pentru COVID-19 convenită de Comitetul pentru securitate sanitară, instituit prin articolul 17 din Decizia nr. 1082/2013/UE a Parlamentului

European și a Consiliului³, pe baza Recomandării Consiliului din 21 ianuarie 2021⁴.

- Totodată, Republica Moldova a informat Comisia că eliberează certificate de vindecare interoperabile. Aceste certificate sunt valabile cel mult 180 de zile de la data primului test pozitiv.
- În plus, Republica Moldova a informat Comisia că, atunci când verificatorii din Moldova verifică certificatele, datele cu caracter personal incluse în certificate vor fi prelucrate numai pentru a verifica și a confirma vaccinarea, rezultatul testului sau vindecarea deținătorului certificatului și nu vor fi păstrate ulterior.
- Prin urmare, sunt întrunite elementele necesare pentru a stabili că certificatele privind COVID-19 eliberate de Republica Moldova în conformitate cu sistemul „Registrul de evidență a vaccinării împotriva COVID-19 (SIA RVC-19)” sunt considerate echivalente cu cele eliberate în conformitate cu Regulamentul (UE) 2021/953.

Sursa: <https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:32021D1994>

³ Decizia nr. 1082/2013/UE a Parlamentului European și a Consiliului din 22 octombrie 2013 privind amenințările transfrontaliere grave pentru sănătate și de abrogare a Deciziei nr. 2119/98/CE (JO L 293, 5.11.2013, p. 1).

⁴ Recomandarea Consiliului din 21 ianuarie 2021 privind un cadru comun pentru utilizarea și validarea testelor antigenice rapide și pentru recunoașterea reciprocă a rezultatelor testelor pentru COVID-19 în UE (JO C 24, 22.1.2021, p. 1).

